Tmasa 2

2.121. BribepuTe Bce BepHbIE YTBEP:KICHUA:

a) 3 — pmesuTesb umciaa 26 373; 0) 769 538 kparHO 2;
B) 0 — mesuresib umcaa 17; r) 55 556 KpaTHO 5;
m) 12 345 678 menutcsa Ha 9.

2.122. Beruucaute 10%:0,0001 - 10073,
2.123. Pemtute naBoiinoe HepaBeHCTBO —2 < 1 —-3x < 7.

2.124. 3Had, uTO X; U X, — KOPHU ypaBHeHHUdA x°+4x—T=0,
HaliguTe 3HAUEHUE BLIPAKEHU:

a) x; + xo; 0) x,xs; B) xl2 + xg
2.125. Haligure 3HaueHne BLIPAIKEHUS
15 4
——— (V6 + 7).
(\/E +1 V6 —2) (\/7 )

2.126. 13 nepeBHU B TOPOJ BBIMIEJ] TYPHUCT. IIepByI0 MOJOBUHY

IOyTH OH IIeJ IeIIKOM cO CKOpocThio 5 M. QOcTaBmiyrocs dacTb
q

IyTH OH IIpoexaJ Ha aBToOyce. HalimuTe cpegHiOl0 CKOPOCTDL IBU-
JKeHHUs TypHCTa HA BCEM MapIIpyTe, €CJU CKOPOCTh aBTo0yca

paBHa 45 KTM
2.127. HaiizuTe MHOKECTBO 3HAUEHUN (HhYyHKIIUU
y=(x—-3%+(x+ 1>
2.128. YopocTuTte BhIpaskeHue

(a—b _ 1 . a+b )_a2+ab
a®+ab  a®-b* b2-2ab+d® a-b "

§ 9. ITocTpoenue rpapuKoB GyHKITHIA
y=fx)xb, y=f(x+ a)
@ 2.129. Haiigure KOOpPAWHATHI TOUKM IIE€peceueHud rpadukra
dyurIUu y = f(x) c ocbl0 OpAUHAT:
a) f(x)=—-3x+5; 6) f(x)=x2+3x - 5.
2.130. CpaBuute sHauenus GyHKHui f(x)=x% gx)=x*-3 u
h(x) = x* + 5 Ipu 3HAUEHUNU apryMeHTa, PABHOM 2.

2.131. ITocTpoiiTe B OAHON cucTeMe KOOPAUHAT rpapuKu PyHK-
muii f(x) = x%; f(x) = (x-1)?% f(x)=x"-3.



DyHKIUN

Pamee BbI paccMaTpuBan TaKkue MpeoOpas3soBaHUA TeOMEeTPU-
yecKux (puryp, Kak CUMMETPHIO0 OTHOCUTEIHHO TOUKM, CHM-
METPUI0 OTHOCUTEJBHO IIPAMOUA U AP.

Bawm usBecTHO, UTO rpapuKM YeTHBIX PYHKIIUN CUMMETPUYHLI
OTHOCHTEJIHHO OCH ODAMHAT (HAIpuMep, y=x?), a HeueTHBIX —
OTHOCHTeJHbHO Hauaja KOOPAMHAT (HAIIPUMED, J = Xx°).

T'eomeTpuuecKkune IMIPEACTABICHUS MOYKHO TNPUMEHATH IJIS
mocTpoeHus TrpapuKoB OmHUX GYHKIUH, MCIONL3YA TrpaduKn
IPYTUX, YiKe U3BEeCTHBIX (PYHKITUI.

PaccmorpuM QyHKIUMN Y = Jx u Y= Jx + 4. CocraBum Ta6-
JIUIY HEKOTOPBIX 3HAUEHUH 3TUX (PYHKIMI M MOCTPOUM UX Trpa-
¢duru (puc. 46).

x 0 1 4 9 16
y=x 0 1 2 3 4
y:x/;+4 4 5 6 7 8

Puc. 46

CpaBHUM pACIIOJIO;KEHUE ToueK TPauKOB dTUX (DYHKIIUIL,
UMeIOIX OANHAKOBbBIe abciiucchl. Hampumep, paccCMOTPUM TOUKY
(1; 1) sa mepBom rpadure u Touky (1; 5) Ha BTOPpOM. DTU TOUKU
JeKaT Ha IPAMOM, mapaJijejibHOM OCH OpAWHAT, IIPUUYEM TOUKAa
(1; 5) maxogurca uHa 4 emuHuIibl Boiimne Touku (1; 1). Touxka (4; 6)
JeKUT Ha 4 eAuHUIBI Bbillie TouKu (4; 2). Takum ke obpasom
PACITOJIOKEHBI BCe APYyTue TOYKU 9TUX rpad)uKoB, UMeIOIe Ofu-
HaKoBbIe abciiucchl. MOMKHO cHesaTh BBIBOL, UTO rpapur (GpyHK-

nuu Yy =+/x+4 moiaydeH cABUTOM (HapajjieIbHBIM II€PEHOCOM)
rpadpuka y = /X Ha 4 eIWHUIILI BBEPX BIOJb OCU OPAMHAT.
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Puc. 47

PaccmarpuBas TouKu TrpaduKoB QYyHKIUN y=~x-4 u
Yy =+x ¢ ogmHaKoBbIMU abcruccamu (puc. 47), 3aMeTUM, UTO

rpad@uk GYHKIUU Y = Jx -4 MMoJIyyeH cABUTOM (IapaJiieIbHbIM

mepeHocoM) rpadguka y =< x Ha 4 eqUHUIILI BHU3 BIOJb OCHU Op-

IUHAT.

I'padur dpysxmun
y=f(x)+b
MOJKHO IOJIyYUTH CIBUTOM I'pa-
dbura dysrnun y = f(x) Baoas
ocH OpAMHAT HA b eITWHUIL
BBepXx, ecau b > 0 (puc. 48, a).

a) y=f(x)+bo Y1

y=1(x)

TI'padur bynrmun
y=f(x)-b
MOZKHO IIOJIyYHUTh CIBUTOM I'pa-
¢dura pysxnuu y = f(x) BIoIH
ocH OpOAMHAT HA b eXUHUIL
BHHU3, ecau b > 0 (puc. 48, 0).
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y=rf(x)->b

Puc. 48

Hanpumep, Ha pucyHke 49 mokasaHO IOCTpoeHHe rpad@uKoB

GyEKIUH y=x*+2 1 y =1 —2.

X



DyHKIUN

>

a 9 0
) ! )
5 =3
4 yra
3
y=x"+2
1
oo
-5-4-3-2 1234 5%
—2

Puc. 49

=Q| = D Wk

PaccmorpuMm GyHKINE y=x° u y = (x —4)®. CocraBum TabIu-
IIy HEKOTOPBIX 3HAUEHWH STHX (PYHKIIMH M IIOCTPOMM UX rpadu-

ku (puc. 50).
x -2 0 1 2 4 5
y=x° -8 0 1 8 64 125
y=(x-4)® | -216 -64 -27 -8 0 1

OmpenenuM B3HaueHUsA apryMeHTa,
IpU KOTOPBIX 00e (PYHKIMU IPUHUMA-
IOT OJWHAKOBBLIe 3HaUueHUA. Hampumep,
sHauenre y =0 mepBas GYHKIUA IpU-
numaer npu x=0, a BTOpags — mpu
x =4. 3unauenue y =1 nmepBasa QpyHKIUA
IpuHUMAaeT Ipu X = 1, a Bropas — Ipu
x=05.

Mo:KHO 3aMeTUTb, UYTO QYHKIIUS
y = (x — 4) npuEEMaeT Te Ke 3HAUEHU,
yTO U QYHKNUA y=x°, Ha 4 eJUHUILI
«II033Ke».

I'papmuecku 9TO O3HAUYAET, UTO
rpadux QyHKIUN y=(x —4)® moxyuen
cIBUTOM (TTapaJiieibHBIM II€PEHOCOM)
rpaduka GyHKIUM y=x° Ha 4 egu-
HUIBI BIPaBO BHOJbL OCH aOCI[HCC
(cMm. puc. 50).

=N WHR Oto g oog

Puc. 50
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PaccmarpuBaa rpadurum QYyHKIIHHA
=(x+4)3, samerum, uTO
BTOpad GYHKIUSA IPUHUMAET Te IKe
3HAUEHUS, YTO U IIepBas, Ha 4 eTUHUIIEI

y=x> u y

«paHbIIIe».

I'papmuecku 9TO O3HAUAET, UYTO
IJd TIoJlydyeHUA Trpaura QyHKIUN
y=(x+4)® Toukum rpaduxa QYHKIUI
y=x° caBuraioT Ha 4 eIWHUILI BJIEBO
BIOOJB ocu abcruce (puc. 51).

I'padur pynxmun
y=f(x—-a)
MOZKHO MOJIYYHUTh CABUTOM rpa-
dburka dpyuxuuu y = f(x) Baoas
ocu a0cIuce Ha @ eTUHUIL BITpa-
BO, ecau a >0 (puc. 52, a).

Puc. 51
I'padur bynrmun
y=f(x+a)

MOZKHO IOJYYUTH CIBUTOM I'pa-
¢dura pysxuun y = f(x) Baoas
ocHu a0ciuce Ha a eTUHMNI BJe-
BOo, ecau a >0 (puc. 52, 0).

a) i 0)
y=7(x) —
ly=71( )
y=f(x—a
=Yz 1 I
X, X, ta X
Puc. 52

Hanpumep, Ha pucyHKe 53 MOKa3aHO IOCTPOeHHEe TI'padUKOB

dbyHRImi y = 2(x -6 y =

x+2°
a) y=2x 7] Y =2(x + 6)*
6
5 —
4
3 —
2
1 —_—
3-2-191 123456 789X

Puc. 53
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DyHKIUN

©

IIocTpoenue rpaduroB dynknuii y =f(x) £ b, y =f(x t a)

1. P'padur dyurmuu y = f(x) — 3
noJsiydeH u3 rpadpuka pyHKOUN
y=1f(x) cmBurom BIOJIb OCH:
a) OpAWMHAT HA 3 eIWHUIIBI
BBepx; 0) abcumucc Ha 3 exu-
HUIIBI BIIPaBO; B) abciycc Ha
3 eQUHUIBI BJIEBO; T') OPJAWHAT
Ha 3 efUHUIBI BHU3. BribepuTe
IPaBUIbHBIN OTBET.

Tax Kak paccMaTpUBaOTCA QYHK-
nuu y=f(x) u y=1f(x)-b npu b=3,
To rpadur dyHKkuum y=f(x)—3 mo-
Jy4YeH cABUTOM rpadura QyHKIIUU
y = f(x) BRonb ocu opAMHAT Ha 3 equ-
HUIBI BHUS.

IIpaBUJIBLHBIN OTBET T).

2. 'padpur Kaxoi us GyHKIUI
noJsiydeH u3 rpadpukra QyHKOUN
y= 2x% ero CABUI'OM BJOJIb OCH
abciyce HA 3 eUHUITLI BIIPABO:

a)y= 2% + 3;
6) y=(2x +3)%;
B) y=(2x - 3)%

r) y=2(x - 3)%?

PaccmarpuBatorca QysHKIuu y = f(x)
u y=f(x—a) upu a=3 > 0. Cagsurom
rpapuxka QyHKIUU Y = 22 BOJIb OCH
abciuce Ha 3 eIUHUIILI BIPABO IIOJIY-
yeH rpaduk GyHKIUM y = 2(x — 3)2.
Omseem: r).

3. VYcramoBuTe 3aBUCHUMOCTD
Mexxay rpadpuraMu (GyHKIUI
(puc. 54) u UX aHAJTUTUUYECKUM
IpeCcTaBJIeHIEM:

a) y ="

6) y=(x+1)%
B) y = (x - 2)%
r)y=x3—3.

a) 'padurom GyHKIIUU y=x3 ABJIS-
eTcs KyOuuecKas mapabosia 2).

6) Tark xak rpadpur QYHKIAU
y=(x+ 1)3 nojydaeTcsa u3 rpadpukxa
byHKIUN Yy = x3 CcIBUTOM ero Ha 1 enu-
HUIy BJIEBO BAOJHL OCH abcIiucc, TO
rpadpurom GyHRIUU Y= (x+ 1)3 AB-
Jserca Kyouueckasa mapabosa 1).

B) ®yurnuu y = (x — 2)3 COOTBETCTBY-
er rpadur 4), TOCKOIBKY Trpadur
¢y Y= (x— 2)3
caBUroM rpadura (QYHKOUH Y=X
Ha 2 eIVHUIBI BIIPABO BIOJIb OCU abc-
1uce.

OJIy4aeTcsa
3

r) @yHKIUU Y = -3 COOTBETCTBYET
rpaduk 3), IOCKOJBKY Ipadur GyH-
KIOUN Y = x3-3 TOJIy4aeTCsI COBUTOM
rpaduka QyHKIIUU y=x3 Ha 3 enu-
HUIIBI BHUS3 BIOJIb OCHA OPJAMHAT.
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4. C momolbio IIpeodpasoBa-
Huil rpadura QyHKIUKM y = |x
nocTpoiTe rpapuk GyHKIIUNI:

a) y=|x+4|;
6) y=|x[-4;
B) y=‘x—3\+2.

a) BreimosmHuM caBur rpadura QyH-
KOUM Yy = \x\ Ha 4 egUHUIBI BJIEBO
BIOJIb OCH abCI[MCC U IOJYYUM TI'pa-
Guk QyHKIUE y = |x +4].
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6) BeimosrnuM caBur rpadura QpyHK-
nuun y=|x| Ha 4 ejWHWIBI BHHS3
BZIOJIb OCH ODAMHAT U IIOJYYIHM Tpa-
duk QyERIUM Y = |x|-4.
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B) BeimosrnuM caBur rpadurka GyHK-
ouu Yy = \x\ Ha 3 eIUWHUIBI BIPABO
BJOJIb OCH a0cIicc ¥ Ha 2 eIWHUIILI
BBEPX BJOJIb OCU OPAUHAT U MOJYUUM
rpadur QyHKIUM y =|x — 3|+ 2.
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NMpaBoobnagaTtenb HapoaHas acBeTa




DyHKIUN

o BanummuTe GOPMYJIbI, COOTBETCTBYIOINUE IpapuKaM (PYHKIUN, MTOTydeH-
HBIM caBuraMu rpaduka pyarnuu y = f(x) (puc. 55).
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Puc. 55

2.132. T'pajpux OGysKmUE y=(x+2)® momyuen us rpadura
dYHKIUE y = x° CIBUTOM BJOJE OCH:

a) opAUMHAT HA 2 eIUHUIILI BBEPX;

0) abciucc Ha 2 eIMHUIILI BIPAaBO;

B) abcricc Ha 2 eUHUIBI BJIEBO;

T) OpAWHAT Ha 2 eqUHUIILI BHUS.

BribepuTe mpaBUJILHBIN OTBET.

2.133. T'paduk Kakoii m3 HNaHHBIX (GYHKIIUNA TOJyYeH U3

rpadpuka QyHKIUU Y = Jx ero CIBUI'OM BJOJIb OCH OPAMHAT Ha
5 eIMHUIII BBEPX:

a) y=Jx-5; 6) y = Jx +5;
B) Yy =+x+5; r)y=\/;—5?

2.134. BocmosbsyiiTech IMpaBujaMu HpeoOpasoBaHuA rpadu-
KOB U 3allUIIIATe ypaBHEHME MapaboJibl, KOTOPYIO MOKHO IOJY-
YUTH CABUIOM Hapabosbl y = X BJOJIHL OCH:

a) abcrircc Ha 7 eTUHUIL BJIEBO;

0) opauHAT Ha 4 eIUHUIILI BHUS;

B) opAuHAT Ha 9 eIUHUI] BBEDX;

r) abciuce Ha 1 eIUHUILY BIPABO;

o) abciycc Ha 2 eOUHUIILI BJIEBO U BIOJb OCH OpPAUHAT Ha
3 eIMHUIIBI BBEPX;

e) abciimcc Ha 5 egWHUIT BOPAaBO W BAOJL OCH OPAWHAT Ha
6 eIMHMI] BHI3.
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2.135. Tpadukr =xakoii us ysrmui: y=3(x—1)? wum
y=(3x—-1)> — monyuen m3 rpaduka QyHKIUEN y=3x? CABUIOM
ero Ha 1 efMHMUIlY BIIPaBO BAOJbL OcHU abciucc?

2.136. Bribepure (QyHKIIUIO, I'padUK KOTOPOH IMOJyUYeH U3
rpaduka QyHKOUM y=-5x> CABUTOM ero Ha 3 eIMHMUIILI BHU3
BIOJb OCU OPAMHAT:

a) y=-5x*+3; 6) y =—5(x + 3)%

B) y =-5x*-3; r) y=—(5x + 3)°.

2.137. I'padurny QPyHKIUHA, M300pasKEeHHBIX Ha PHCYHKe 506,
IoJIy4YeHbI U3 rpad@uKa QyHKIum y = ‘x‘ COBUTraMU €ro BAOJBL KO-
OPAVHATHBIX OCell. 3aIuIlnuTe (POPMYJIbI 3TUX (PYHKITUMA.

2.138. Kak my:XHO mpeobpasoBaTh rpa@uk GyHKIUU Y = %,
YTOOBI HOJTYUUTDH IPaPuK QyHKIUN:

8) y="1+2; o) y="2-5;
_ 4, _ 4
B) Yy=_— 3 N Y=
B y=_17-6 e)y=ﬁ+8?

2.139. Mcmooub3ysa mpaBuiia mpeodpasoBaHusa rpaguKoB, ompe-
nesuTe, rpamKa KaKou M3 JaHHBIX (PYHKIIMI HeT Ha PUCYHKe D7:

a) y =x; 6) y=vx+2-3;
B) y=+Jx—-3 -2 r) y=+Jx—-3+2?

2.140. C mnoMmomIpbio KaKuUx
3) npeobpasoBaHuil rpapuxa (QpyH-
KUK Y=X° MOKHO IOCTPOUTD
rpaduk QyHKIIUNI:
a) y=(x—-2)%

D 6) y=(x+4)%

y
5
> 4

1 2 3 4 3 /
2
1

-2-19] 1 2 6 78 9%

Puc. 56 Puc. 57

ta)




DyHKIUN

B) y=x%-3; r)y=x>+1;

m) y=(x—4)*-5; e) y=(x+3y>+1?

ITocTpoiiTe aTU TpauUKH.

2.141. IIpeacraseTe GyHKIMIO y=x>+8x+10 B BuUge
y = (x — m)®+ n u mocrpoiite ee rpadux.

2.142. C nomombio npeobpasoBanuii rpaduka GyHKIuN y = x°

TOCTPOHTEe rpadpuK PyHKITHIM:

a) y=(x—2)% 6) y=x"-3;

B)y=(x+1)>-2; rNy=(x-3>+1.

2.143. B omHO#l cucTemMe KOOPAMHAT IIOCTPOMTE TpaduKu
byHKIIII:

2) f(x) = |xl; 6) f(x)=|x-2;  ®)f(x)=|x+3];

D@ =lx[-4  mf@)=|x[+L e f(x)=|x-4]+3.

2.144. Ha pucyuke 58 msobpakeH rpadur GyHKmuu y = f(x).
ITocTpoiiTe rpadur QyHKITIN:

a) y =flx—2); 6) y=1(x+3);

B) y=1(x)—1; r) y=[(x)+4.

A

\ /f
—7—W—1}_{ 123456 TN\8 9%
2

w B o

-3
—4
Puc. 58
2.145. C momoIbo Ipeodpaso- /2
4

Bauui rpadura GyHKIumM y = f(x),
n300paKeHHoro Ha pHCYHKe 59,
TOCTPOHTEe TpaPuK QYyHKITIIM:
a)y=flx+4)-3;
0) y=1(x—2)+5.

2.146. Bribepure  QyHKIUIO, 3
rpaduK KOTOpOil IOJydYeH U3 Ipa-

Guxa dymxman y =2 casurom Puc. 59
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ero Ha 2 eQWHUIILI BIPABO BAOJb OCH a0CIMCC WM HA 3 eSUHUIIBI
BBEPX BJOJIb OCU OPAHUHAT:

_ 8 . __8 . __8 _o.
a)y—x+2+3, 0) y x_2+3, B) Y 13 2;
_ 8 _q. __8
r‘)y—x+2 3; o)y x_3+2.

ITocTpoiiTe rpadmk 9TOM (QDYHKIUU.

2.147. C momoIbio IIpeoOpasoBaHUil rpadpura QGYHKRIINAU
y = —x? mocrpoiitTe rpaduKku GYHKIUH, IpeABapUTeILHO IIPeACcTa-
BUB UX B Buje y=— (x — m)® +n:

a) y=—x>+6x-9; 6) y =—x? — 10x — 23;

B) y =—x°+ 2x + 6; r)y=—x*—4x+1.

2.148%. I'paduk pyHKIINMU Y = f(X) moaydyeH u3 rpadpuka QyHK-
nuu g(x) = 2x? CABUTOM €ro Ha 3 eJUHUIILI BIIPABO BIOJb OCH abc-
muce. Haiinure opauuaTy TOUKHU IepeceueHus: rpaduka GyHKIUN
y = f(x) u mpamoit x = 15.

2.149%*, I'paduk QyHKIUU Y = f(x) monyueH us rpadura QyHK-
muu g,(x) =—-38x? cABUTOM ero Ha 3 eJUHUIBI BIPABO BAOJb OCH

abcricc 1 Ha 2 eIWHUIBI BBEPX BIOJb OCHU OpAuHAT. A rpadux

dbysrnuu y=h(x) nomydyern us rpapura QyHKIuUU g, (x) = %xz

CIOBUIOM €ro Ha 4 eqUHUIIBI BJIEBO BIOJb OcH abciiucc 1 Ha 1 enu-
HUIYy BHU3 BIOJb OCH OpAMHAT. VIMeroT it 0o0Iime TOUKH rpadu-
Ku GyHKIUA y = f(x) u y = h(x)?

2.150% @dyarmua y=f(x) ompemeseHa Ha MHOYKECTBe [eii-
cTBUTENBbHBIX uuces u E(f)=[-1; 7]. HailizuTe MHOKeCTBO 3HaA-
yeHU#N (HyHKIUU:

a) y=1[(x—2); 0) y=1(x)+4;

B) y=f(x—-1)-3; r) y=[(x—-3)+5.

2.151%, ®ynxnua y = f(x) Ha npomexyTke (—oo; 4| Bospacra-
eT, a Ha mPOMeXyTKe [4; +00) yObBaer. Haiifure IpoMexyToK
BO3pacTaHud (PyHKIIUN:

a) y=[(x+1); 0) y=f(x)- 7

B) y =f(x - 3); y=flx+2)-4.

2.152*, MOXHO JI OIIPENeNUTh, ABJIAETCA JU (PYHKITUA:

a) y=[(x)+8; 6) y=1(x)—3;

B) y=f(x+7); 1) y =f(x — 2) — YeTHOIi, ecJu M3BECTHO,

uyTo QYHKIUA Y = f(x) ABIAETCA UYETHOI?



DyHKIUN

2.153%. I'padur GyHKIUU Y = f(X) CUMMeTPUYEH OTHOCHUTEJIH-
HO mpamoit x =3. OupenmeauTe, KaKad U3 JAHHBIX QYHKIIUN sB-
JSIeTCSA YETHOM:

a) y=[(x—3); 6) y=1(x)—3;

B) y = f(x) + 3; r) y = flx +3).

2.154. T'paduk GyHKINK y = x° — 4 TIoTydYeH U3 rpadura QyH-
KUK Y = X CABUTOM BJOJb OCH:
a) opauHaT Ha 4 eIWHHUIILI BBepx; 0) abciiucc HA 4 eIMHUIILI

BIIpaBO; B) abciiucc Ha 4 eqUHUILI BJIEBO; T') OPAWHAT HA 4 eTUHU-
bl BHU3. BhiOepuTe IpPaBUIbHBIN OTBET.

2.155. OnpenenuTe, rpa@uKk Kakoi m3 AAHHBIX (PYHKIIUHN IIO-
nydeH us rpadura GYHKIMU y = |x| cABEroM ero BROIB ocu abe-
IYCC Ha 3 eqUHUIILI BJIEBO:

a) y=|x-3; 6) y = |x|+ 3;

B) y:‘x+3

; r)y:‘x‘—&

2.156. 3anumure GopMyny QPyHKINE, rpapuK KOTOPOH MOXK-
HO TIOJIYYUTBH CABUTIOM KyOmueckoii mapabosbl y=x® Broamb ocu:

a) abcrycc Ha 2 eIWHUIILI BIIPABO; 0) OpAMHAT Ha 3 €IUHUIIBI
BHM3; B) OPAMHAT Ha 5 eIMWHUII BBepX; I') abciucc Ha 9 emuHUIL
BJIEBO; 1) abciimcc Ha 3 eIUHUIILI BJIEBO U BAOJb OCH OPAWHAT Ha
5 equHUIT BBEPX; €) abcmuce Ha 6 eqUHUIT BIIPABO U BIOJH OCHU
opAUHAT Ha 7 eIUHUI] BHUS.

2.157. BribepuTe (QyHKIMIO, rpadUK KOTOPOU IOJYYEH U3
rpaduka QYHKNUU y=4x? CABUTOM ero Ha 2 eJUHUIILI BIPABO
BJIOJIb OCH a0CIIIICC:

a) y=4(x + 2)% 6) y =4x*-2;

B) Y = 4(x — 2)% r) y = (4x - 2)°.

2.158. Ucmosb3ysa IpaBumjia y 1)
mpeobpasoBaHua TrpaduKoB, 3a- /
numuTte GOpMyJabl (PYHKIHM, % ﬂ
rpapuKyM KOTOPBIX M300pasKeHbI

Ha pucyHke 60, ecamu oHHM moO-
JydeHbl U3 Trpadura QPyHKIUN

3-2-19] 1 23456 78%
-2 3)

Y =X CABUTOM €ro BAOJb KO-
ODPJIMHATHBIX OCEIi. Puc. 60
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2.159. C momoIbi0 KaKuUX IIpeodpasoBaHUM Tpadura PyHK-

oum Yy = —% MOJKHO TOJIVUUTH I'pa@uK GYyHKIIUU:
__2 1. ___ 2
) y=-_-1 6) y=-—%;
—_2 7. —__2 9
B) Yy = x+7, Ny P

SanumuTe GopMysny QYHKINH, rpa@UK KOTOPOH MOMKHO IIO-

Jy4UTh U3 rpa@uka QyHKOIUM Yy = —% CIBUTOM ero Ha 3 enu-

HUIBI BJIEBO BJOJIb OCH a0CI[MCC WM HA D eQUHMWI[ BHIU3 BAOJb OCU
OpAUHAT.

2.160. Ha pucyske 61, a usobpaes rpaduk QyHEKIUN y = ax>

(a #0). Cpeau pucyukoB 61, 6—:z BbIGepuTe u3o0paskenue rpadu-
ka GyEKINI ¥y = a(x — 2)* - 1.

a) Y R
—4-3-2-4 2 3 4% N
I g 1 2%
13
—4
-5
B) " o T) Y] |
191123456 7%
L2
13
5
Puc. 61

2.161. IlpumenuTe mpaBuja MIpeoOpasoBaHUA K Trpadury
dyHKIUE y = x*> u mocrpoiite rpaduK QYHKIIAN:

a) y=(x - 3)% 6) y=x>+4; B) y=(x+2)7%-1.

2.162. B opHO#i cucTemMe KOOPAWHAT IIOCTPOIiTe TrpaduKu
byHKIMI:

a) y=Jx; 0) y=+x+2; B) y = Jx - 3;

r) y=vx+1-4; o) y=~x—-5+1.

2.163. Ha pucynke 62 uzobpaskeH rpadur GyuHrnum y = f(x).
IlepeHnecuTe pHUCYHOK B TeTpalb M IIOCTPOMTe rpauK (PyHKIIUN:
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w B oS

N ,

-12 -10-9-8 —6—5—4—3—2—1_? IN2 345 6/7 8 91011%
—2
=3

—4
=5
Puc. 62
a) y=f(x+4); 0) y=1(x—-2);
B) y =f(x)+ 3; r) y = f(x) - 5.

2.164. C 1momoIIbi0 IIPeod-
pasoBauuii rpauka QyHKIUU
y =f(x), m3obpaskeHHOTr0 Ha pPU-
cyHKe 63, mocrpoiiTe Trpaduk
GyHKIUNU:

a) y=1lx-3)+2;

0) y=f(x+4)-1.

2.165. IloctpoiiTe rpadur

__6 _ .
byHRIIIN Yy=113 2, 1pe

obpasoBaB rpapuk QYyHKIUU
6 Puc. 63

y=-~+-

2.166. C nmomomisio IpeobpazoBanuii rpadukra GyHKIUHT Y = X2
mocTpoiiTe rpapuku PYHKIUIM, IPegBapUTEIbHO IPEACTABUB UX
B Buje y = (x — m)® + n:

a) y=x*—4x+4; 6) y = x*— 10x + 20;

B) y = x* + 6x + 10; r)y=x*-8x+1.

2.167%. I'padpur dyuKnum y=f(x) norydes u3 rpadura QyH-
Kiuu g(x)=x® caBUroM ero Ha 5 eJUHWUI, BHU3 BAOJb OCH ODAM-
Har. HaliguTe opauHaATy TOUKM mIepecedeHus rpadpura GyHKIIUN
y = f(x) u mpamoit x =—4.

2.168*. I'paduk pyuriuu y = f(x) moayuexn us rpadpura GpyHK-
nuu g(x) =—2x% cxBuroM ero Ha 6 eIUHWUIL BIPABO BIOJb OCH ab6c-
myucc ¥ Ha 8 eSWHWIL BBEPX BIOJb OCH opamHar. Halgure Hyan
bysrnun y = f(x).
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2.169*%. dyurnua y=f(x) ompeneseHa Ha MHOYKECTBe [Ieii-
crBuTeabHBIX unces u E(f)=[0; 8]. Haiizure MHOKecTBO 3Haue-
HUN QyHKIIAU:

a) y=1(x+3); 6) y=f(x)—5;

B) y=[(x+6)+9; n)y=flx-7)-1.

2.170% WsBecTHO, uTO (GYHKIUA Y = f(X) ABIAETCA UETHOM.
BepHo 51, uTO UeTHOM ABIAeTcA PyHKIUA Y = f(x) + b, rme b+ 0?

2.171. HafiguTre 4dmcjio, o0OpaTHOE YUCIY 3,5.

2.172. [IByxTOMHUK cTouT 25,6 p. IlepBBIii TOM JerieBJie BTO-
poro Ha 40 %. CKoJbKO pyOJeil CTOUT IEePBBIIT TOM?

2.173. OnenuTe mepuMeTp OpAMoOyroiabHUKA (P) co cTopoHaMu
a n b, eciu u3BecTHo, uto 1< a <8; 14 <b< 15.

2.174. Yupocture BBIpaKeHUTe \/a2 —4ab+4b* + \/ 4a® mpu
a<0,b>0.

HroroBaa camoorieHKa

Ilociie m3yuyeHMs 9TOU TVIABBI A JOJIYKEH:

e 3HATH onpejesieHHe (PYHKINU, ee 00JaCTH OUpeAeJIeHUA U
MHOKeCTBa 3HAUEHUM, CIIOCOOBI 3aaHUA (DYHKIIUM;

e yMeTh HAXOAUTL 3HAUEHUS (PYHKIMHU MO0 3HAUEHHUIO apry-
MeHTa; 3HAUEeHUA apryMeHTa II0 3HAUEHWIO (YHKIUU; 00JIaCThb
ompenesieHnusA M MHOYKECTBO 3HaUeHUH (pyHKIMI, 3aJaHHBIX pas-
JIUYHBIMHI CIIOCO0aMIU;

e 3HATH OlIpeJesieHUe HYyJIell QYHKIINU, IIPOMEKYTKOB 3HAKO-
IOCTOAHCTBA (DYHKIIUU;

e yMeTh HAXOAWUTh HYJU (PYHKIIUU, TPOMEKYTKU 3HAKOIOC-
TOSHCTBA (PYHKIIUM, 3aJaHHON PA3IUYHBIMU CIIOCO0AMU;

e 3HATH ONpeJeJIeHWs Bo3pacTarollneil W yObIBaromein (QyHK-
Y Ha TPOMEKYTKEe, OIpeleieHre MOHOTOHHOM (MYHKIIMU Ha
IIPOMEIKYTKE;

e yMeTh HAXOAUTh NPOMENKYTKU MOHOTOHHOCTH (DYyHKIIUM,
3aJaHHON Pas3JIMUYHBLIMHU CIIOCO0aMII;

e 3HAThH OIpeJeJieHre UYeTHON M HeueTHOU (PYHKITHM;

® yMeTh IIPUMEHATH AJTOPUTM WCCIeJOBaHUA (GYHKIUU HA
YEeTHOCTDH (HEUETHOCTD);

¢ yMeTh BBITIOJIHATD HOCTpOeHMe rpaduka QyHKIunu y = f(x) £ b,
3HadA rpad@uk QyHKIuu y = f(x);

¢ yMeTh BBIMIOJHATH IOCTpoeHMe rpaduka GyHkuuu y = f(x £ a),
3HadA rpaduk QyHKIUHU y = f(x).



DyHKIUN

1 mporepsa0 cBOM 3HAHMSA
1. Hatigure f(-2), ecou:

8) f(x) = 2x +3; 6) fx) =2~ 1;
B) f(x) = 51 r) f(x) =7 x.

2. Boibepute GyHKIUU, rpaduKaM KOTOPBIX IPUHALJIEIKUT
Touka N(-12; 1):

a) y=-12x; 0) y=—x+12; B) yz—%;
ry=x+13; m) y=x"+145.
3. BribepuTe GQyHKIIUIO, TIpa- ”

¢bur KoTOpoil m3oOpaskeH Ha pPU- 4

CYHKe 64: 3
a) y=\x+2‘+1;
6) y=—|x—2/-1; N R
B) y=|x-2[-1; -3-2-19] N3 45 6 7%

r) y:‘x+2‘—1;
lI) y=\x—1\—2. Puc. 64

4. Kakum cBoiicTBoM o0Jaazaer rpaduk UYeTHONH GYHKIUU?
Heuernoit dyuxmuu? MsBecTHO, UTO (QYyHKIUS Yy = f(x) ABIAET-
cdA yeTHOH, a QyHKIuA y = q(x) — HeuerHoit, u f(5)="17, q¢(-1)=6.
Haitigure 3nauenue Boipakenusa 2f(—5) + q(1).

5. HaiiguTe mpoMe)KyTKU 3HAKOIOCTOAHCTBA (QDYHKIIUU:

a) f(x)=5x-9; 6) g(x)=x*—11x + 30; B) h(x) = %
6. Ilo rpadpukry ¢pyHKIIUU, U300pakeHHOMY Ha pHUCYHKe 65,
HaliguTe: a) 00JaCTh OompeaeeHUs PYHKIUU; 0) MHOKECTBO 3Ha-

YeHUHW (PYHKIWHU; B) HYJIU (PYHKINHN; T') IPOMEKYTKMU 3HAKOIIO-
CTOSIHCTBA (PYHKIIWM; 1) IIPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH (DYHKIUU.

A

—6/6—4—3—2—_ 01234561 é\gﬁ?

1=
B~ = DD W B OTS

Puc. 65
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7. Haiigure obaacTh ompenenenusa (GyHKINM, 3aSaHHOI Gop-
MYJIOH: g 5
X
a) y= ; 0 =
)y x-4 )y x2+6x+5
B) y = ————; ) y =v8x —x%;
J9-0,01x
a)y:x+i—\/16—x2; e)y:x/x—7+78 .
*- Jx2-9x+14

8. IlpoamanuaupyiiTe ycJOBMe ¥ HAWJUTE MHOYKECTBO 3HA-
YeHUU (PyHKIINN:

a) f(x) = x* - 6; 6) f(x) =|x|+9;
B) f(x)=Jx+2 -8; r) f(x) =—x? — 6x + 19.

9. lokaxxure, uTo QyHKIUI Y = (X — 4)* Bospacraer Ha IIpoO-
MeXXYyTKe [4; +OO) u yObIBaeT Ha IPOMEIKYTKE (—OO; 4].

10. HaiizuTe, IpM KaKWX SHAUEHMAX YHCJIA 4 (QYHKIHUA
f(x) = 5x* + 6ax — a He UMeeT HyJIe.

IIpakTuueckas MmareMaTuKa

1. Ha pucynke 66 msobpakeH rpauk, OTPAKAIOIIUIA 3aBU-
CHUMOCTh KOJIMUeCcTBa OeH3WHA 1 B 0aKe aBTOMOOUJIS Kypbepa OT
BpeMeHU {.

a) Yro mpowusoiio oxoso 12.00?

0) Kakoe npubausuTeIbHO BpeMsa aBTOMOOMIbL Kypbepa CTOSII
B nepuog ¢ 9.00 o 19.00?

n,JaA

>

Puc. 66 9.00 10.00 11.00 12.00 13.00 14.00 15.00 16.00 17.00 18.00 19.00 ¢, u




DyHKIUN

B) Kakas Bo3MO:KHAasA yacTh pabouero AHsS Kypbepa oTpaskeHa
Ha rpaduke ¢ 13.00 mo 14.00?

r) HasoBuTe mpaBaomofo0HYI0 IPUUUHY, II0 KOTOPOIi rpaduK
CTAaHOBUTCA «Kpyue» mocJie 17.00.

2. Ilena BxomHOTO OMJieTa Ha cTaguoH cocraBiasanaa 10 p. Py-
KOBOJICTBO CTaJMOHA PEINNJI0 CHUSUTL IleHy OmjeTa TakK, UTOOBI
BBIpyYKa Bospociaa Ha 12,5 % 3a cueT IpeAIrosaraeMoro yBeJu-
yeHHUs Yucja 3pureneii. Ha Kaxoil HNPOIEHT yBEJIUUEHUNS YucIa
3puTesiell PacCUMTHIBAET PYKOBOACTBO CTAMNMOHA, €CJU BXOMHOM
OMJIeT IIOCJie CHUMKEHUS IIeHBI CTaJl CTOUTH 6 p.?

3. Tapudublii oKJan PaOOTHHKA NPENIPUATUS COCTABJSIET
x p. HambaBka 3a crask cocraBiseT n % 3a Kaskable oTpaboTaH-
Hble Ha npesupusaTun n jet. Ilo uroram paboTsl 3a MecAl] paboT-
HUK MOJKeT ObITh IIOOIIPEH IIpeMueil B pasmepe y p. M3 moayueH-
HOM CyMMBbI BBICUMTBIBAETCSI B3HOC B IIEHCHOHHEIN (DOHJ B pasme-
pe 1 % wu mpodcorosHbIii B3HOC B pasmepe 1 %, ecam pabOTHUK
ABJIEeTCS UJeHOM Ipogcoios3a. 3apaboTHad IjIaTa o0JiaraeTcs
rakske 13 %-m momoxomubiM HaJjoroM. CocraBbre (GOPMYJay MJIA
BBIUKCJIEHUSI CYMMBLI, KOTOPYIO IIOJYUYUT paboTHuK. ITo dopmyie
HaWguTe, CKOJBKO IOJYUYHT PAOOTHUK, OTPAOOTABIINII Ha Ipem-
npuaruu 10 jger, ecau x =400 p., a y cocraBaser 15 % ot x.

YBiekareJdbHasI MaTeMaTHKa
Hccaexyem, 06001maem, qejiaeM BHIBOIBI

HccnemoBaTrensckoe 3amanue. Bcerma Jsm mo rpaduram
YPaBHEHUH CHUCTEMBI MOYKHO OIPEAEJUTHh PEIIeHUs CUCTEMBI
ypaBHeHnui? OmupenesnTe YMCJIO PEIIEHUN CHUCTEMBI YpPaBHEHUH

y:\/;’

y ITorrpoOyiiTe TpuBeCTH IIPHUMEpP, KOT[Aa UYKCJIO perle-
y=x".
HUH CUCTEMBI YPaBHEHUN HEJIb3s ONPEIEeSIUTh 0 rpapuKaM ypaB-
HeHUM.
ToroBuMca K omuMmnuagam

x—2 g(x) = 2x +
3x+4’ T obx-1

1. [lna pysrnuii f(x) = Hangure f(g(x));
8(f(x)).

2. HaiiguTe Bce (pyHKIMU f, YAOBIETBOPSIOIINE YPaBHEHUIO
f(x) + (x — 2)f(1) + 3f(0) = x*+ 2, x € R.

3. ®yukmusa f(x) oupeneneHa aAjsa Bcex X # 0 u yooBeTBOpAET

ypaBHeHumio f(2x)+ Sf(i) = x%. Haiigure f(x).
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